

1086次列车,载着高龄早产孕妇 风驰电掣驶向洛阳……

备好产妇用纸,选好婴儿衣物,担架候在站台……接到车上紧急信息后,一场迎接新生命的爱心接力赛在洛阳争分夺秒展开

核心提示

□记者 马文双 通讯员 王晓燕

“1086次列车上一名高龄孕妇突然临产,情况危急,列车上条件有限,希望洛阳火车站做好准备,迎接产妇……”昨日14时40分,洛阳火车站客运值班主任王和平接到这条紧急信息后,第一时间拨打120急救电话,从这一刻起,1086次列车上、洛阳火车站客运值班人员、市第三人民医院(原铁路医院)相关医护人员便开始为迎接这个小生命紧张地忙碌起来。



众人帮助高龄产妇。

(图片由火车站工作人员提供)

14时40分 准备衣物,临时调岗,洛阳做好了迎接高龄产妇的准备

“列车还有半小时就进站了,情况危急,请医护人员提前到达……”14时40分,收到消息的王和平焦急地拨通了120。

“产妇需要用纸,对了,婴儿还需要衣服……”得知消息后,客运值班室工作人员快步跑到衣柜前,第一时间将自己的卫生纸、衣服聚集到一起,准备迎接产妇。衣物准备好后,细心的王和平发现,站台上负责接站的工作人员全是男同志,可能有些不方便,于是,他又将进站口负责检票的几名年纪较

大的女同志调换过来,等待帮助产妇。

“男同志要帮忙抬担架……”直到15时整,市第三人民医院急诊科医护人员赶到站台时,王和平和同事的紧张感才略缓解。

“来了,来了,担架到位没?快,快,准备好……”15时14分,1086次列车到站,医护人员立刻将担架对准了产妇所在的13号车厢的车门。可当车门打开的那一瞬间,车外所有人紧张的神情却又一下子放松了——他们看见一个彝族妈妈在列

车员的搀扶下,抱着一个小婴儿走下了列车。

“太好了,孩子出生了,是个女孩,你看,她的小脸红扑扑的……”客运值班人员及在场的医护人员终于松了口气。见产妇虚弱,大家又赶忙将这对母女抬上了救护车。

列车出发前,1086次列车工作人员将产妇比机么扯作(彝族)及其同行老乡安子日沙的车票交到了王和平手中。王和平叮嘱安子日沙,待一切安顿后,可随时找到他办理改签火车票或退票手续。

16时10分 母女平安,产妇婉拒医院好意

在前往医院的路上,市第三人民医院急诊科医生余荣华为母女俩做了初步检查,确定其生命体征平稳。入院后,母女俩转入妇产科接受进一步检查。据妇产科医生于昕介绍,母女俩入院时,浑身都湿透了,婴

儿的脐带还未完全处理好,比机么扯作也很虚弱。医护人员先是为母女俩擦洗、消毒、处理好脐带,随后又为其做了全面检查,确定母女平安。

一系列紧张检查过后,为确保母女健康,于昕建议比机么扯作住院观

察,可不懂汉语的她拜托安子日沙告诉医生,她急着回家,不想住在医院。考虑到产妇可能是因住院费用问题执意离开,于昕说医院可免去其住院所产生的费用,可比机么扯作仍坚持离开。16时10分,他们离开医院。

18时10分 安子日沙:“这一天紧张又感动”

16时30分,就在记者得知这一事件时,我们却无法联系上比机么扯作和安子日沙,只好在洛阳火车站等候他们办理退票手续。18时10分,我们终于等到了安子日沙,这名27岁的彝族小伙一脸疲惫,笑言:“这是紧张而又感动的一天。”

安子日沙说,他和比机么扯作均是四川省布拖县人,是在西安打工时认识的,此时正是家乡的农忙时节,他要赶回家干农活。而怀孕8个月的比机么扯作要前往阆州的妹妹家,受比机么扯作爱人的委托,他要将在比机么扯作送往阆州。

可就在列车即将到达洛阳时,正在吃泡面的安子日沙突然听见比机么扯作大喊肚子疼,并让他帮忙找剪刀和衣服,随后跑

向厕所。见此情景,安子日沙一下子慌了,不知道该怎么办。“幸好列车上好心人的帮忙,大家说她这是要生产了,纷纷递上卫生纸、衣服。”安子日沙说,列车长还帮忙找来了医生,孩子才得以顺利出生。下车后,洛阳火车站工作人员及市第三人民医院的工作人员的热心也让他很感动。

“比机么扯作为什么不住院?”记者问安子日沙。“我身上就这些钱了。”安子日沙拿着退票后的176元钱说,比机么扯作也只有200多元钱。虽然医生很热心,答应他们可以免费住院,但他们不想给好心人添麻烦。并且他们从医院出来后,原本想继续坐车回家,可走到半路时,因比机么扯作身体太虚弱,他们才决定找一家宾馆暂时休息一晚。

19时30分 辗转找到母女俩,她们目前很健康

可就当我们准备同安子日沙一同去看望比机么扯作母女时,安子日沙却找不到了回宾馆的路。

安子日沙说宾馆就在市第三人民医院附近,可我们到医院附近来来回回寻找近半小时也没能找到他所说的宾馆。

“你乘坐的是出租车还是公交车?是几路公交车?”“宾馆附近有没有什么标志性建筑?”……我们只好一点点启发他,可疲惫又紧张的安子日沙一直回忆不起来任何重要信息。直到19时前后,他才慢慢想起自己曾乘坐5路公交车前往火车站退票。于是我们又到5路车沿线寻找。19时30分前后,我们才在人民街二市南街口附近找到了安子日沙所说的宾馆。

房间里,35岁的比机么扯

作正在喂女儿吃奶,小家伙吃得还挺香,满脸笑容的比机么扯作不停地抚摸着胖嘟嘟的女儿。“起初我很害怕,但看着女儿在这么多好心人的帮助下顺利降生,真的很开心,谢谢洛阳的好心人。”比机么扯作说,这是她第三次生产。

此时,市第三人民医院工作人员得知比机么扯作母女尚未离开洛阳,他们希望这母女俩到院休息,医院将为其免去所有费用并提供伙食。可比机么扯作笑着说,自己目前状态还不错,已经吃了红糖水煮鸡蛋,奶水也充足,远在四川的家人都盼着她早点回家,她也想让孩子早点见到亲人。所以,在休息一晚后,她将坐上回乡的列车。

而就在20时30分前后,王和平等人还在向记者询问着比机么扯作母女的情况……



恒生科技园

一期16席 750-2000m² 花园商务独栋, 荣耀**封顶**

5月26日入驻企业签约首发!

Tel: 0379-60689111/60689222 接待中心: 洛阳市开元大道东段与汇通街交叉口北 建设运营商: 洛阳恒生科技园置业有限公司 投资商: 恒生电子 & 鼎晖投资